

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 4 апреля 2015 года, № 27 (9719), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 40 коп.

6+



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ
2015

А вот болотина.
Звериный лес.
И снова узкие дороги скрещены,—
О, эти русские
Распутья вещице!
Взял на ворона —
И в тот же миг
Пойду не в сторону, а напрямик...
Я счастлив, родина,
Спасибо, родина.
Всех ягод лучше — красная смородина...
Николай Рубцов

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Бдительность не помешает

В повседневной жизни в общественных местах, на транспорте нам всем стоит быть внимательнее в связи с возможной угрозой террористических актов.

Как противостоять этому, обсудили заинтересованные специалисты нашего округа на прошлой неделе. Соответствующие структуры и правоохранительные органы знают: что и как нужно делать в каждой определённой ситуации, и работают, чтобы такие риски свести к минимуму.

Террористы могут использовать обычные бытовые предметы в качестве маскировки для

взрывных устройств: коробки, сумки, портфели, сигаретные пачки, мобильные телефоны и детские игрушки. Если дети и взрослые о подозрительных бесхозных находках будут сразу сообщать в правоохранительные органы — это поможет предотвратить террористический акт и сохранить жизнь окружающих.

Александр ПОНОМАРЁВ

Замечаний нет

Накануне пожароопасного периода лесники проверили 12 арендаторов лесных участков на предмет их готовности к сезону и претензий к ним не предъявили.

Среди арендаторов есть и предприятия, и индивидуальные предприниматели, которые занимаются не только заготовкой леса, но и рекреационной деятельностью, сельским и охотничьим хозяйством. Инспекторы рассмотрели фактическое наличие у них пожарно-

го инвентаря, готовность имеющейся техники к тушению возможных лесных пожаров. Ещё две организации, которые расположены за пределами области, но будут вести работы в лесах нашего округа, лесники проверят до 12 апреля.

Александр ПОНОМАРЁВ

Лидер — значит идущий впереди

От инициативы есть прок, если она на пользу и человеку, и обществу.

На региональном этапе всероссийского конкурса детских и молодёжных общественных организаций «Лидер XXI века» активист заводоуковского «Тин-Тауна» Ольга Евсеева стала лучшей в специальной номинации «Харизматический лидер», представив проект «Радость детям».

Напомню, что под эгидой комитета по спорту и молодёжной политике акция с таким названием в очередной раз прошла накануне новогодних праздников и порадовала подарками детей с ограниченными возможностями здоровья.

Лилия НАЗАРЕНКО

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

Приближается весенний субботник. Напоминаем вам, что, согласно Правилам благоустройства территории Заводоуковского городского округа, содержание придомовых территорий является обязанностью собственников.

Просим вас в срок до 30 апреля убрать придомовые территории и самостоятельно вывезти мусор на полигон ТБО.

В противном случае за нарушение статьи 4.2 Кодекса Тюменской области об административной ответственности и пунктов 4.1.7, 4.7.5 Правил благоустройства территории Заводоуковского городского округа предусмотрен штраф в размере от 1 000 до 5 000 рублей.

Денис ПОЛИКАНОВ,
начальник отдела по благоустройству
МУ «Единый расчётный центр»

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
4/04	-2	+8	765	☀
5/04	+1	+8	768	☀
6/04	+1	+7	764	☀

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Последние дни на «гражданке»



• Заводоуковцы будут служить во всех родах войск от Калининграда до Дальнего Востока. Некоторые из них отправятся в Севастополь на Черноморский флот. Будущие защитники Родины Алексей Кутенки, Евгений Спиридонов и Денис Самсонов (слева направо) уже в мае пойдут в армию.

Нынешней весной ряды Вооружённых сил пополнят более полусотни наших земляков. В их числе будут и выпускники агропромышленного техникума Денис Самсонов, Евгений Спиридонов и Алексей Кутенки.

Последний отправится служить в Президентский полк. Ещё в марте Алексей прошёл через строгий отбор Федеральной службы охраны президента и военно-врачебной комиссии. Юноша убеждён: каждый мужчина должен узнать, что такое армейские будни. Скажу больше: после срочной службы А. Кутенки хочет служить по контракту в Вооружённых силах.

Его товарищи не собираются в дальнейшем связывать свою жизнь с армией, но служить идут с огромным желанием. Евгений Спиридонов хочет непременно попасть в Воздушно-десантные войска, а Денис Самсонов — в морскую пехоту. К месту службы ребята отправятся через месяц-полтора. Пока новобранцы времени даром не теряют и по собственной инициативе совершенствуют «боевую и политическую» в кадетском классе «Святогор», который окончили недавно.

К слову, слушатели специализированных групп добровольной подготовки к военной службе у чле-

нов призывной комиссии на особом счету. Кадеты, как правило, отличаются хорошей физической подготовкой, завидной стрессоустойчивостью и армейской выправкой.

— Стройные, подтянутые — на таких солдат смотреть приятно! — восклицает начальник отдела военного комиссариата Эркин Сайдалиев. — Радует и то, что сегодня армейские ряды пополняют выпускники вузов и ссузов. Я уже не раз говорил, что сейчас армии, как никогда, нужны дипломированные специалисты, разбирающиеся в самой передовой боевой технике.

Эркин Сайдалиев добавил, что принципиальных изменений в призыве-2015 нет. Остаются в силе прошлогодние поправки к закону «О воинской обязанности и воинской службе», согласно которым призывники с высшим образованием могут уйти в армию на год и отслужить срочную, либо на два, но по контракту.

Шестого апреля в округе начнут свою работу призывная и военно-врачебная комиссии. О том, какие заболевания выявят медики у новобранцев и сколько призывников получат отсрочку, начальник отдела военного комиссариата обещал рассказать позже.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора



ПОМОЖЕМ ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ

Благодарение победителям

Приближается 70-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне. Мы славим бесстрашный подвиг тех, кто воевал на полях сражений, ценою собственной жизни спасал и защищал наше Отечество, кто трудился днём и ночью на фабриках, заводах, в полях, приближая своим трудом долгожданный День Победы.

В Тюменской области давно стало доброй традицией заботиться о ветеранах, оказывать им помощь и поддержку. С этой целью создан и уже много лет успешно работает благотворительный фонд «Благодарение победителям».

Ежегодно на счёт областного совета ветеранов поступают добровольные пожертвования жителей, предприятий, организаций, банков и других учреждений, что позволяет оказывать адресную социальную помощь ветеранам Великой Отечественной войны. Уже более 800 ветеранов войны получили материальную поддержку и приобрели так не-

обходимую им бытовую технику. Тёплые слова благодарности они всегда адресуют тем, кто им помог.

Однако многим ветеранам войны, особенно тем, кто проживает в сельской местности, ещё нужна наша помощь. Эту помощь и поддержку областной совет ветеранов может оказать, опираясь на добровольные пожертвования всех неравнодушных граждан, желающих внести свою лепту в благородное дело.

Реквизиты благотворительного счёта «Благодарение победителям»: банк получателя — Западно-Сибирский банк ОАО «Сбербанк России», г. Тюмень; получатель — Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов; ИНН 7202029541; КПП 720301001; р/с 40703810967100036250; БИК 047102651; корр. счёт 3010181080000000651; назначение платежа: добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам Великой Отечественной войны.

СВОЁ ДЕЛО

«FIERO PIZZA» НАЧИНАЕТ И ВЫИГРЫВАЕТ?

Первое правило предпринимателя Владимира Комиссарова: берясь за бизнес-проект, учишься, стучишься во все инстанции и исполняешь требования закона.



Владимир Комиссаров начал заниматься предпринимательством в мае 2007 года. Тогда он поставил перед собой задачу открыть современный магазин компьютерной техники. Так в 2010 году после подписания договора с тюменской фирмой в городе появилась одноимённая компания «Арсенал +». Она, кстати, работает и по сей день. А поскольку Владимир считает себя цените-

лем хорошей кухни, изысканных блюд, да и должность руководителя сподвигает на деловые ужины в хороших ресторанных заведениях, то со временем у него появилось личное увлечение – приготовление пиццы.

В течение года хобби переросло в маленький и поначалу чисто семейный бизнес. Будучи по профессии инженером-программистом, к подготовке нового дела

Комиссаров подошёл системно:

– Для начала проштудировал все сайты в Интернете, где упоминается о рецептуре и технологии изготовления теста. Потом начал собственноручно делать его на домашней кухне. Перевёл море муки, дрожжей, прочих ингредиентов, пока не остановил выбор на рецепте, оптимальном по вкусовым качествам.

Параллельно мне предложили купить небольшое помещение в черте города. Сбербанк одобрил кредит, и в ноябре прошлого года мы приобрели эти площади. Можно было, не торопясь, обустроить свою пиццерию.

Тем временем для «Арсенала +» наступили «весёлые» времена: рубль начал дешеветь, техника дорожать, а спрос на неё падать.

– Сдаваться на милость кризису было бы неправильно, а открытие второго направления своего небольшого бизнеса могло поправить дело, – решил предприниматель. – Так мы с женой с горсткой родственников и поступили.

В феврале 2015 года новое производство сделало свои первые трудные шаги. «ВКонтакте» мы запустили акцию «Купи одну пиццу – вторую получи в подарок». Ажиотаж превзошёл все наши ожидания. Соответственно, страдали качество, внешний вид блюд и срок доставки. И в пиццерии решили сделать паузу... Все-таки поработали с технологией, наполнителями, поставщиками. Словом, количеству предпочли качество, и при этом продукция стала дешевле.

– Сейчас я могу поручиться, что наша пицца (в ассортименте до десяти видов) достойна внимания, – говорит Владимир Комиссаров. – Определённым показателем востребованности наших изделий считаю постоянный спрос покупателей. Пока главные наши эксперты – потребители. В планах получить заключение сведущих в этом служб и ведомств.

Мы запустили свой сайт pizzafiero.ru. Там можно выбрать рецепт, размер блюда, напитки, сделать заказ, отследить его статус. Заявки принимаем и по телефону 7-00-99 ежедневно с 11.00 до 22.00, в выходные дни – до 23.00.

Ещё более смелые планы предпринимателя Комиссарова – стать ресторатором. Но об этом позже...

Лилия НАЗАРЕНКО

Фото автора
и Владимира Комиссарова



В ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ

Есть налоговые каникулы для малого бизнеса

На 36-м заседании областной Думы депутаты приняли два законопроекта, которые направлены на снижение налоговой нагрузки для малого и среднего бизнеса. Оба документа были внесены в парламент губернатором Владимиром Якушевым.

Первый законопроект устанавливает нулевую процентную ставку для отдельных категорий налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей при применении упрощённой системы налогообложения и патентной системы налогообложения в Тюменской области. Второй – предусматривает введение в области моратория на повышение налоговой ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощённую систему налогообложения. В частности, ставка налога, взимаемого в связи с применением упрощённой системы налогообложе-

ния, для налогоплательщиков, выбравших объектом налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, будет составлять 5% до 31 декабря 2019 года включительно.

Напомним, что ставка налога в области с 1 января 2009 года была снижена в три раза – с 15 до 5%. Пониженная ставка ежегодно продлевается в рамках принимаемого областного закона о предоставлении налоговых льгот.

Об этом рассказал журналистам Заводоуковского городского округа депутат областной Думы Владимир Ковин во время мартовского визита.

Кроме того, Владимир Анатольевич отметил, что депутаты областного законодательного собрания немало времени уделили обсуждению вопроса загрузки оперуполномоченных полиции, работающих в городе и селе. Если у городского полицейского участок ком-

пактный, его можно без труда обойти пешком, в крайнем случае воспользоваться общественным транспортом, то в сельской местности, где за одним участком закреплено до десяти деревень, без средства передвижения это сделать невозможно. Такую проблему сразу не решишь, поэтому депутаты ещё вернуться к этому вопросу на следующих.

Помимо этого, областные депутаты приняли закон, регулирующий земельные отношения в муниципалитетах. В документе, в частности, прописано, что местная власть для ведения крестьянско-фермерского хозяйства может выделить от 5 до 140 гектаров земли, а под личное подсобное хозяйство – до пяти гектаров. В то же время органам местного самоуправления дано право самим увеличивать или уменьшать эти цифры, потому что ситуация с наличием земли в каждом районе разная.

Борис СОКОЛОВ

НОВОСТИ РОССИИ

Федеральный бюджет выделил почти 570 миллиардов рублей аграрному сектору на реализацию мер по импортозамещению.

В официальном сообщении Минсельхоза, в частности, говорится, что к 2020 году производство мяса скота и птицы увеличится (в убойном весе) до 10 миллионов тонн, что снизит поставки импортной продукции на 67,8 процента, молока – до 33,5 миллиона тонн (–29,9 процента), овощей – до 16,5 миллиона тонн (– 70,3 процента).

С 1 апреля в России выросли социальные пенсии – на 10,3 процента. А ежегодная денежная выплата (ЕДВ) федеральным льготникам – на 5,5 процента.

Таким образом средний размер социальной пенсии составит 8 311 рублей. Индексация коснётся почти двадцати миллионов человек.

Как отмечают в Минтруде, в течение года минимальный уровень пенсионного обеспечения пожилых людей по-прежнему будет не ниже прожиточного минимума пенсионера в регионе его проживания. Если размер пенсии в совокупности с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами будет ниже прожиточного минимума, то ему будет установлена социальная доплата к пенсии.

Ространснадзор получил право проверять наличие тахографов на грузовиках массой от 3,5 до 12 тонн.

До этого аппараты контроля труда и отдыха должны были быть установлены на междугородних автобусах, фурах и машинах, перевозящих опасные грузы. Их владельцы начали проверять и штрафовать уже год назад. Теперь все юристы и частные предприниматели, которые занимаются грузоперевозками, должны будут заплатить штраф за езду без тахографа. А вот физлица пока могут возить на дачу дрова, навоз или картошку на своём личном грузовике без таких приборов. Но если будет доказано, что они занимаются незаконной предпринимательской деятельностью, то заплатят штраф за отсутствие тахографов – три тысячи рублей.

В Госдуму внесён законопроект, в разы увеличивающий штрафы за пропаганду или публичную демонстрацию нацистской символики и атрибутики экстремистских организаций.

Законопроект впервые вводит наказание за повторное совершение правонарушения. Оно повлечёт для граждан штраф в размере 50-100 тысяч рублей или обязательные работы на срок до 200 часов. Для должностных лиц предусмотрено наказание на сумму 100-300 тысяч рублей, а для юридических – от 500 тысяч до 1 миллиона рублей.

При этом административный арест как альтернативное штрафу наказание во всех статьях КоАП, где фигурируют граждане, останется. Предмет административного правонарушения, а это, как правило, нацистские флаги, повязки, значки, литеры, элементы униформы и различные статуэтки со свастикой, во всех случаях будет конфискован.

«Бить рублём» предлагается и любителям демонстрировать в России символику организаций, признанных у нас экстремистскими. Необходимость принятия законопроекта авторы объясняют тем, что сейчас «ряд иностранных политиков пытается переписать историю Великой Отечественной войны и роль СССР в победе над фашизмом в Европе».

**По материалам
«Российской газеты»**

БЛИЦ-ОПРОС

Ваше самое смелое решение в жизни?

Алексей Гришанов, пенсионер, г. Заводоуковск:

– Трудно выделить самое смелое решение. Наверное, у каждого человека много чего в жизни происходило в первый раз, на что надо было решиться, ведь неизведанное, непознанное всегда страшит. Поступил в институт в незнакомом городе, после по распределению приехал на работу в Сибирь, куда раньше отправляли людей на каторгу, женился – всё это для меня были достаточно смелые решения.

Эмма Турчина, пенсионерка, с. Колесниково:

– Я по характеру нерешительный человек, поэтому в своей жизни смелых решений не при-

нимала. Хотя возможностей было немало, сегодня о чём-то даже жалею.

Сергей Капустин, глава администрации, п. Лебедёвка:

– Стать директором школы в 23 года. Это решение осуществилось, отработал руководителем образовательного учреждения восемь лет. Ни женитьба, ни армия, ни какие-то другие события в моей жизни не требовали такой смелости, как это...

Семён Заварзин, инженер-механик, г. Заводоуковск:

– Самый смелый шаг я сделал пять лет назад, когда уехал в Екатеринбург учиться. Очень страшно было оторваться от родного дома, папы с мамой. Справился. А первого января этого года

я сделал ещё более смелый шаг – женился, после годовой психологической подготовки. Вот и попробуй реши, что для меня было страшнее?

Андрей Наумов, служащий, г. Заводоуковск:

– Так и хочется пофилософствовать на тему, ведь сама жизнь – это уже смелый поступок. Да ладно... Думаю, что для любого мужчины создание семьи – смелое решение, а рождение детей – очень ответственный шаг.

Альбина Дубинина, пенсионерка, с. Гилёво:

– Я с детства завидовала людям, которые умеют шить красивую одежду. В итоге эта хорошая зависть переросла в мою профессию. После школы я окон-

чила Грозненское швейное училище и всю жизнь проработала конструктором одежды на швейной фабрике.

Ольга Фомина, учитель, г. Заводоуковск:

– Сумела возразить директору школы и отстаивала право учащегося обучаться в 10 классе, ведь раньше, чтобы продолжить учёбу в выпускных классах, ученики проходили через придирчивое сито педсовета.

Наталья Кузьмина, служащая, г. Заводоуковск:

– Наверное, то, когда уехала вслед за мужем, не отработав положенный срок после окончания вуза. Раньше в советское время существовал строгий порядок распределения молодых

специалистов с выплатой определённой суммы, так называемых подъёмных, и трёхлетней отработкой на закрепленном месте. Ослушавшихся категорично возвращали на место. Но, по счастью случайности, я как-то этого избежала.

Галина Хорзова, служащая, г. Заводоуковск:

– Давно это было, во времена моей юности. Училась я тогда в Ишимском пединституте и очень завидовала мальчишкам-однокурсникам, которые занимались в аэроклубе и прыгали с парашютом. Подумала: чем я хуже? Тоже записалась в клуб. Свой первый прыжок в бездну считаю самым смелым поступком в жизни.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

ЗДОРОВЬЕ

В приоритете – жильё

К первому марта управление Пенсионного фонда РФ в Заводоуковском городском округе выдало 2 913 сертификатов на материнский капитал.

В минувшем году специалисты Пенсионного фонда приняли от заводоуковцев 497 заявлений о распоряжении средствами материнского капитала. Из них 28 семей решили использовать их на образование детей, 48 – на оплату детского сада, 230 – на погашение кредитов, взятых на строительство и покупку жилья, 87 – на оплату строительства и реконструкцию жилого помещения, 104 – на его приобретение.

Напомню, что с 20 марта средства материнского (семейного) капитала (МСК) не могут быть направлены на погашение основного долга и уплату процентов по

займу на покупку (строительство) жилья, если договор займа был заключён с микрофинансовой организацией.

Законодательство устанавливает дополнительные требования к жилищным потребительским кооперативам. Отныне средства МСК в счёт уплаты вступительного или паевого взноса можно направлять в те кооперативы, которые действуют не менее трёх лет со дня государственной регистрации.

Во избежание очереди вопросы, связанные с материнским капиталом, можно решить, записавшись на предварительный приём через «Личный кабинет застрахованного лица» или по телефону 6-00-29.

АНТОН ТЕРЕНТЬЕВ,
замначальника управления
Пенсионного фонда РФ
в городском округе

Эпидемиологическая ситуация по туберкулёзу в Заводоуковском городском округе остаётся напряжённой.

Об этом ещё раз напомнили участники мартовской санитарно-противоэпидемиологической комиссии, проходившей накануне Всемирного дня борьбы с туберкулёзом.

Районный фтизиатр Бибигуль Кумекова отметила, что проблема сохраняется актуальности из-за высокой заболеваемости и смертности. За 2014 год в округе выявлено 36 больных туберкулёзом, треть из которых сельские жители. При этом 40% из них не проходили флюорографическое обследование больше года, столько же – около двух лет, 20% – от трёх до пяти лет.

Врач пояснила, что даже впервые заболевшие туберкулёзом органов дыхания (таковых 17 человек) опасны тем, что выделяют бактерии. А всего сегодня состоят на учёте 94 человека с активными формами туберкулёза. Высокий уровень распространения этого заболевания остаётся в Заводоуковске, Новой Заимке, Лебедёвке, Падуне и Горюново.

Очень часто жители округа, больные туберкулёзом, не желают лечиться и отказываются от обследования. В связи с этим медработникам приходится обращаться за содействием в правоохранительные органы. В 2014 году подали в прокуратуру 19 заявлений. По решению суда 17 пациентов были привлечены к лечению.

Один больной выбыл за пределы округа, ещё об одном нет сведений.

Под постоянным контролем фтизиатров находятся 94 взрослых и 69 детей и подростков, регулярно контактирующих с людьми больными туберкулёзом. Два раза в год они проходят профилактическое лечение, в том числе в противотуберкулёзном санатории «Верхний Бор». В прошлом году, к примеру, там подлечились 47 детей.

Туберкулёз – болезнь коварная, поэтому каждому из нас необходимо ежегодно проходить флюорографическое обследование и соблюдать элементарные санитарно-гигиенические требования.

Борис СОКОЛОВ

«ОКОЛИЦА» ПРИГЛАШАЕТ!

ДЛЯ МОДНИКОВ, МАЛЕНЬКИХ И БОЛЬШИХ

Детский мир – вашему дому

Товары для малышек, детская обувь и одежда, современные игрушки как российского, так и зарубежного производства – всё это находится на первом этаже торгового центра «Околица». Здесь расположились сразу несколько магазинов для детей.

Самый большой из них – «Умка Baby», который входит в тюменскую сеть магазинов для детей, открыли супруги Базелюк. Они лишь нарабатывают предпринимательский опыт, но собственное дело даже в непростой экономической ситуации оставлять не собираются.

– Будем как и прежде радовать своих покупателей широким ассортиментом! – говорит Алёна Базелюк.

«Умка Baby» напоминает старый добрый «Детский мир»: здесь раздолье ребятишкам, в первую очередь тянущим руки к игрушкам, и их родителям, которые могут купить все необходимые товары для новорождённых, детскую мебель, ходунки, электрокачели, манежи, детские коляски. Последние, кстати, всегда пользуются повышенным спросом.

– Несмотря на немалую стоимость, популярными остаются коляски-трансформеры, – рассказывает хозяйка магазина. – Сейчас хорошо расходятся про-

гулочные коляски, которые у нас можно приобрести от 1 900 рублей. В продаже также есть коляски для двойняшек. Скоро появятся в наличии детские велосипеды и электромобили.

В «Умке Baby» родители могут одеть своё чадо с головы до ног. На полках магазина одежда как российских, так турецких и китайских фабрик. Новоиспечённые мамы и папы найдут здесь для младенцев и пелёнки, и распашонки, и ползунки. Современный гардероб подберут и маленьким модникам и модницам. В продаже есть коллекция одежды для малышек и девочек постарше.

В магазине немало швейных изделий из качественного трикотажа. К слову, их производство сегодня налажено в Тюмени, поэтому и цена продукции невысока.

– Приходите в «Умку Baby» всей семьёй! – приглашает Алёна Базелюк. – Если вы не найдёте в нашем магазине интересующий вас товар, не расстраивайтесь: его всегда можно заказать у продавца.

Соседний с «Умкой Baby» отдел также специализируется на продаже детской одежды. Его хозяйка Татьяна Андреева, бизнес-леди с 15-летним стажем, рассказывает мне, как менялась детская мода на протяжении полтора десятков лет.

– Из детского гардероба давно ушли однотонные и серые краски. Яркие цвета – вот примета нашего времени! – Татьяна Владимировна показывает мне пёстрые блузки и юбки. – Да что там цвет: изменилось и качество



• Сергей Мармышев: «В отделе «Канцтовары» офисная бумага стоит 230 рублей, а тетрадки в 12 листов 4 рубля 50 копеек».

одежды! Нынешние производители ориентированы в основном на натуральные ткани – хлопок, лён. Радует, что наконец-то на рынке появилась детская одежда российских фабрик – «Ярко», «Умка +», «Ovas», «Ариадна».

В отделе у Татьяны Андреевой есть школьная форма. Особо Татьяна Владимировна хвалит продукцию новосибирской фабрики «Лидер», которая шьёт школьные костюмы не только разных размеров, но и разных ростовок.

Школьная форма есть и в магазине детской одежды «Kids Moda», который заработал в «Околице» в прошлом ноябре. Но давайте всё же отложим разговор о школьных костюмах до сентября и вместе с заведующей магазином Натальей Устюговой изучим его ассортимент. Бельевой трикотаж и спортивная одежда, нарядные платья, пальто и куртки... Здесь маленьким покупателям всегда помогут подобрать нужный размер и определиться с фасоном. В магазине представлена одежда известных российских брендов – «Лео», «Черубино», «Крокид», «Бася». Наталья Владимировна заверяет, что на все вещи у неё есть необходимые сертификаты качества. Хотите купить детскую одежду с огромной скидкой? Не пропустите сезонную распродажу либо приобретите в магазине дисконтную карту!

– Дети и родители, посетив «Kids Moda» однажды, снова вернуться к нам за нарядами! – уверена Наталья Устюгова.

Предприниматель Сергей Мармышев некогда тоже продавал товары для детей, в частности детские игрушки, но, не выдер-

жав жёсткой конкуренции, решил открыть магазин «Канцтовары». Сначала арендовал «угол» в «Юбилейном», затем в магазине на улице Вокзальной и, наконец, переехал в «Околицу». Торговое место здесь бойкое: и жители близлежащих микрорайонов, и иногородние заглядывают. Частые покупатели – студенты и школьники. Кто за тетрадками зайдёт, кто за письменными принадлежностями – карандашами да шариковыми ручками.

Сегодня Сергей Николаевич продал три глобуса и две карты мира – эта продукция тоже есть в его магазине. Увлечённым творчеством заводоуковцы найдут на полках магазина «Канцтовары» электровыжигатели, пальцы, наборы для вышивания и бисероплетения. Если у вас намечается праздник, обязательно посетите магазин «Канцтовары»: здесь продаются необходимые для любого торжества атрибуты – нарядные колпаки, свечи, одноразовая декоративная посуда, транспаранты и гелиевые шары.

В следующем году Сергей Мармышев планирует расширить свой бизнес и заключить договор на поставку учебной литературы.

Книжки, игрушки – это хорошо, а развлечения – лучше! – скажет вам любой ребёнок. С недавних пор в «Околице» можно погонять по крутым виражам на автосимуляторе. Отечественный электронный аппарат, сравнимый по цене с настоящей иномаркой, в нашем городе единственный. На наших каникулах его уже по достоинству оценили местные

мальчишки.

– Это точно гоночный болид! Со спецэффектами! – наперебой рассказывали ребяташки. – Можно кататься по трассам разного уровня сложности!

– Сколько стоит удовольствие? – спрашивает владельца автосимулятора Бахытбека Жумагаженова.

– Один заезд длится четыре минуты и обойдётся в 50 рублей, – отвечает хозяин болида. – В будни у нас действует акция «Приведи друга». Подробнее о ней – при встрече.

Шик, блеск, красота

Какая женщина сможет равнодушно пройти мимо отдела с бижутерией? Искрящиеся фианиты, позолоченные кольца, посеребрённые браслеты... Всё это и многое другое милые дамы могут купить в торговом центре «Околица» в отделе «Бижутерия».

Наталья Ваймер, став владелицей отдела семь лет назад, теперь знает о бижутерии всё. Наталья Владимировна с удовольствием демонстрирует мне модные сегодня серьги-пусеты, накладные воротнички и шарфы, усыпанные бусинами, за 250-350 рублей.

– Бижутерии все возрасты покорны, – говорит Наталья Ваймер. – Колье, кольца, броши можно преподнести на день рождения как юной особе, так и бабушке. Кроме этого, в нашем отделе вы найдёте так называемый сопутствующий товар – духи, туалетную воду и косметику.

Ну а если вам нужны очки, загляните в отдел «Оптика». По словам его хозяйки Татьяны Гвай, в апреле покупателей павильона № 4 ждут десятипроцентные скидки на очки. Кроме этого, Татьяна Николаевна торгует детскими игрушками, бельевым трикотажем и предоставляет каждому, кто купил товар на сумму свыше 500 рублей, дисконтную карту.

Добавлю, что продавцы всех вышеперечисленных магазинов и отделов ждут своих покупателей в торговом центре «Околица» по адресу: г. Заводоуковск, ул. Ворошилова, 26а. Торговый центр работает без перерыва и выходных с 9.00 до 20.00.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора
(На правах рекламы)



• Магазин «Умка Baby» предлагает развивающие игрушки, столики, коврики, а также куклы, машинки, качели, горки и летние домики.



Субботний вечер



ТВОРЧЕСТВО

В ОЖИДАНИИ МУЗЫ

На XXI областном открытии фестивале имени Саввы Мамонтова, проходившем в соседнем Ялutorовске, очередное творение Любови Сидоровой было удостоено Гран-при. Выставка декоративно-прикладного творчества продлится до 11 апреля.



• Один из сказочного мира.

Теперь и не вспомнить, кто сказал, что «образ человека — это всегда метафора Вселенной и моего в ней положения». Вступая в мир существ, созданных фантазией, творческим порывом и мастерством Любови Сидоровой, вдруг чувствуешь, что он живой, полный страстей и абсолютно независимый от своего творца. Как передать мгновенность и хрупкость возникшего замысла? Как рассказать, из каких ассоциаций, воспоминаний, случайных впечатлений вдруг возникает смутное видение ещё не воспроизведённого лица, жеста? И почему новое создание уже обречено на тот или иной характер, стиль одежды, манеру держаться? Всё тайна...

Любовь Ивановна начинала с так называемых чердачных кукол, потом попробовала себя в текстильно-скульптурной технике, при которой используют капроновые колготки или чулки, синтепон в качестве наполнителя и всё остальное, что в результате становится авторской игрушкой. Затем их «общество» пополнили текстильно-каркасные куклы. Они выходили разные: забавные, сентиментальные, с крутым нравом и прочими причудами. Только безликих и скучных среди них не было.

Но главным увлечением

Любови Сидоровой стало изготовление кукол из паперклея или «бумажной глины». По её мнению, это идеальный материал для лепки, быстро высыхающий на воздухе и легко поддающийся обработке. Вначале Любовь Ивановна освоила теорию: накупила литературы, заглянула в Интернет, запаслась необходимыми материалами и только тогда начала с создания «эрмит» — маленьких сказочных человечков таинственно-прекрасных хранителей Эрмитажа и всего Санкт-Петербурга. Эти полувоздушные создания, едва обретя свои летучие черты, тут же дистанцируются от своего мастера и предлагают ему собственные правила игры.

— Я не стану надевать этот платок, — противится прелестное создание, — и мне совершенно не к лицу эта ваша причёска! Разве вы не видите?!

И Любовь Ивановна сдаётся... Шьёт новый костюм, меняет шляпку и украшения. А имена или название игрушек? Иногда они возникают ещё в первые мгновения замысла куклы, а порой их по-

иск становится настоящей мукой.

Любовь Сидорова освоила, кажется, все популярные ручные техники изготовления игрушек — от милых, обожаемых детьми текстильных до сложных «характерных» каркасных. Но лежит в уголке её дома очередной пакет паперклея, в котором тихо и очень уверенно ждёт своего часа будущий ангел. И Любовь Ивановна уже слышит его зов, на который нельзя не откликнуться...

Все куклы зимуют в её спальне. В их сообществе, как в закрытом для постороннего взгляда клубе, свои законодатели моды, философы и вершители судьбы. Туда допущены странники, бродяги и другие весьма сомнительные персонажи. Но все вместе они свято берегут покой своего творца и готовы для этого оставить собственные амбиции и капризы. Разве это не дань благодарности мастеру за своё появление на свет?

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото из архива
Любови Сидоровой

ЦИФРОВОЕ ТВ

Весна пришла — пора обновлять пакеты

Настало время обновлять не только свой гардероб, но и телевизор. Новые пакеты телеканалов анонсировал крупнейший оператор связи.

Связисты советуют: выбирайте телевидение, как книгу, — исходя из своих интересов.

Начните знакомство с букваря. Попробуйте пакет «Твой стартовый». В него входят более 100 самых популярных каналов: новости, развлечения, кино, наука и жизнь. Например, один из каналов — Discovery Channel — транслирует познавательный проект «Во Вселенную со Стивеном Хокингом». Знаменитый физик, который в 30 лет оказался практически полностью парализован из-

за прогрессирующей болезнью, делится мыслями о самых интригующих загадках Вселенной.

Для большой дружной семьи подойдёт сборник рассказов, на который похож пакет «Твой оптимальный» (более 140 каналов). В него добавлены каналы музыкальной, спортивной и детской тематики.

Поклонники кино и сериалов, путешественники и первооткрыватели найдут много интересного в энциклопедии — пакете «Твой продвинутой» (более 160 каналов). Например, первый русскоязычный телеканал Ocean TV расскажет о мировом океане и истории отношений человека и моря.

Не любите ограничивать себя в выборе, хотите всё и сразу? Для гурма-

нов подойдёт пакет «Твой максимальный» — более 200 телеканалов, среди которых — 30 каналов в HD-качестве. С таким набором скучать не придётся.

Стоимость пакетов варьируется от 320 до 1700 рублей.



По данным ВЦИОМ, россияне больше всего любят смотреть новости и художественные фильмы, а из всех жанров кино предпочитают комедии. Выбирайте сами, что посмотреть в выходные, — более 200 телеканалов представляет интерактивное ТВ от «Ростелекома».

РЕЦЕПТИК

Пасха с орешками

Что нужно: 1,5 килограмма творога, четыре яйца, стакан сахара, 200 граммов сливочного масла, 200 граммов орехов, 300 миллилитров сливок (33%).

Что делать: орехи измельчить. Творог протереть через сито, добавить сахар, тщательно растереть. В тесто добавить яйца, размягчённое сливочное масло и орехи, перемешать, влить сливки и снова хорошо перемешать. Форму для пасхи застелить пищевой плёнкой, выложить творожную массу, поставить груз и убрать в холодильник на 12 часов. Опрокинуть пасху на блюдо, снять форму и плёнку.

ПСИХОЛОГИЯ

Характер по дамской сумочке

За ручку сумку носят консервативные дамы. Они всегда пунктуальны, аккуратны, строги и вызывают всеобщее уважение.

На сгибе локтя продетой через ручку руки сумку носят женщины, умеющие постоять за себя. Их отличает практичность и рассудительность, а также прямолинейность и абсолютное неумение врать.

Сумка на ремне через плечо: если рука опущена и малоподвижна, обладательница сумки стеснительна и неуверена в себе.

Если рука поднята к плечу — сумку несёт смелая и энергичная женщина. Её жизненное кредо: «Хочешь сделать хорошо — сделай сам».

За уголок сумочки несут самоуверенные женщины, безучастные к мнению окружающих о себе.

Сумка под мышкой. Такая дама замкнута, сдержана, прекрасно чувствует себя в одиночестве.

Большие даты великой России

4 апреля 1862 год. В Петербурге открыта первая русская ремесленная школа.

5 апреля 1797 год. Манифест о запрете помещикам принуждать крестьян к работе по воскресеньям.

6 апреля 1899 год. В Москве пущен первый электрический трамвай.

7 апреля 1803 год. Впервые в Российской империи употреблено словосочетание «железная дорога» вместо «чугунная дорога».

8 апреля 1853 год. Открыт первый официально зарегистрированный шахматный клуб.

9 апреля 1699 год. Указ Петра I «О наблюдении чистоты в Москве и о наказании за выбрасывание сору на улицы и переулки».

10 апреля 1907 год. Пётр Столыпин изложил в Думе проект земельной реформы.



НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Выбираем полотенца

Утиральник — так называли полотенце наши предки древние славяне. Они ткали полотенца из льняных или хлопковых волокон, а затем всячески их украшали: вышивкой и кружевом, лентами и ситцем.

Сегодня в магазинах широкий ассортимент полотенца, поэтому, чтобы не ошибиться в выборе, нужно обратить внимание на некоторые моменты.

Способность впитывать влагу. Это свойство зависит от многих показателей: состава пряжи, скрутки нити, способов финальной обработки ткани. Лучше всего влагу впитывает натуральный хлопок.

Жёсткость. Для людей с нежной кожей, детей и пожилых людей лучше выбирать максимально мягкие полотенца.

Материал. Сегодня для изготовления полотенца используют самые разные виды тканей.

Хлопок — самый популярный материал для изготовления полотенца. Махровые хлопковые полотенца удобны, они достаточно мягкие, не вызывают кожных раздражений или аллергии. Обратите внимание на то, какой именно используется хлопок: из Узбекистана, Турции, Индии, Пакистана, Бразилии или Египта. Лучше отдать предпочтение последним двум странам.

Бамбук — такие полотенца смотрятся очень красиво, на ощупь мягкие и приятные, но они больше подходят для пляжа, так как обладают охлаждающим эффектом. При этом бамбук в три раза лучше впитывает влагу, чем 100%-ный хлопок.

Велюр — это приятный на ощупь материал. Полотенца из велюра так же удобны и практичны, как и махровые из хлопка, выглядят интереснее, но и стоят дороже.

Хороший вариант — это сочетание разного вида материалов, например, хлопковые полотенца с добавлением шёлковой нити или бамбукового волокна, которое обладает антибактериальными свойствами и не гниёт.

Длина ворса. Идеальным считается ворс средней длины (5 мм), так как короткий (3,5 мм и ниже) будет плохо впитывать влагу, а длинный (8 мм и выше) после регулярной стирки будет плохо выглядеть.

Уход. Новые махровые полотенца следует постирать перед первым использованием. Потом стирать их нужно не реже раза в неделю. Оптимальная температура для стирки 40 °C в режиме деликатной стирки (отжим до 800 оборотов). Нельзя стирать полотенца с отбеливателем — это может привести к выпадению ворса. Нельзя стирать полотенца с вещами, на которых есть молнии и крючки. Не рекомендуется стирать белые и цветные махровые полотенца вместе.

Гладить полотенца лучше слабо нагретым утюгом с применением пара.